

El Luchador

DIAARIO REPUBLICANO

Toda corresponder

Calle de Sagasta, núm. 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población, trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias

según tarifa

Ejemplar 10 céntimos

Año XI

Alicante: Miércoles 12 de Septiembre 1923

Núm. 2909

El puerto de Villajoyosa

El lunes se puso la primera piedra de las obras del puerto de Villajoyosa.

El acto estuvo concurridísimo. Entre los asistentes figuraban el comandante de Marina de la provincia, el ingeniero de Obras Públicas don Julio Diamante, el senador señor Alvarez Villamil, el diputado señor Jorro Miranda, los diputados provinciales señores Beneyto, Urríos (D. R.) y Miralles, y las autoridades de Villajoyosa.

El señor Jorro Miranda pronunció un discurso. Relató el proceso de las gestiones realizadas para conseguir el anhelado puerto de Villajoyosa, seguro refugio para las barcas pesqueras. Recordó a Canalejas con frases elogiosas. Encomió la labor verificada por don Julio Diamante, autor del proyecto, y por don Jaime Soler Urríos, ejecutor del mismo.

Durante el discurso del señor Jorro Miranda, el alcalde de Villajoyosa, que pertenece al grupo demócrata, le apuntó al orador el nombre de un cacique de la Marina como gestor de las obras que se inauguraban. El señor Jorro con visible molestia rechazó la intervención del intruso. El pintoresco incidente no pasó inadvertido. Los comentaristas censuraban el proceder del alcalde de Villajoyosa, que no supo ocultar las mezquindades de la política de campanario en un momento solemnemente para el pueblo que representa.

¿Otro disparate?

Se nos dice que va a quedar vacante la plaza de conserje del parque de Bomberos. ¿A quién se dará la plaza? Lo natural, lo justo será que se conceda el cargo al bombero más antiguo que la solicite, que conocerá el material, sabrá las obligaciones, tendrá interés en tenerlo todo bien dispuesto; al mismo tiempo resultará como un premio a la constancia y una demostración de que se quiere que lo equitativo esté sobre el favoritismo.

Precisamente por ser esto lo más lógico y lo que entendemos más justo, es por lo que tememos que se haga todo lo contrario.

¿Nos equivocaremos? Nos alegraría declarar que íbamos desengañados en nuestros vaticinios o presagios, que ya las cosas comienzan a hacerse como debe.

Rápida

A muchos parecerá un absurdo, y si bien se medita no es tal lo que acaba de disponerse en Rusia: recompensar a los que roban por vez primera. Claro que averiguando los motivos; si lo hizo por ignorancia o por necesidad se estudian las condiciones de vida del individuo, y si gana escaso sueldo o tiene mucha familia que atender, o carece de trabajo, se le instruye, se procura aumentarle el sueldo, se le auxilia, se le busca ocupación para que pueda atender sus necesidades, pero no se le encarcela. Si reincide después de haberle procurado la sociedad ponerle en condiciones de no necesitar delinquir, entonces se le castiga con doble rigor por no tener atenuante el hecho.

¿Véis como eso de recompensar a los que roban, y que a primera impresión parece un disparate resulta algo que merece ser estudiado y aún implantarse en muchos países que más procuran castigar que corregir a los delincuentes? De seguro que con el procedimiento se evitará que muchos se hagan profesionales del robo porque los principiantes no se mezclarán con los maestros en el arte de Caco.

¿Hacen algo el Ayuntamiento y el Círculo Unión Mercantil para organizar festejos invernales, ya que se han pasado por año los estivales?

A TRAVÉS DE MIS LENTES DE CONCHA

Con algo de irreverencia

Se asegura que el moro «El Gato» será libertado dentro de tres o cuatro días. ¿Le pondrán el cascabel antes de soltarlo? Sería muy conveniente para saber por donde anda y a fin de evitar que continuemos pagándole sus ya «legendarias» traiciones a peso de oro.

«Dice La Correspondencia de España» que en el campamento de Darquebdani continúan registrándose casos de «enfermedad sospechosa».

¿Qué enfermedad será esa? ¿No ofrece características que permitan concretar un diagnóstico? ¿O es que la cobardía ambiente impide decir al paso que el ejército de África se halla amenazado por la peste bubónica?

Deseche el Gobierno todo recelo y hable con claridad. Si siendo tan «voluntarios» los culpables de la catástrofe de Annual gozan aun de la impunidad ¿cómo iba a molestarse el pueblo en castigar a los microbios?

Más víctimas que ocasionaron aquellos no causarán estos. ¡Estamos ya acostumbrados a todo!

Se afirma que será nombrado gobernador «civil» de Barcelona el general Primo de Rivera.

Aparte de qué tal nombramiento significaría para la ciudad condal una nueva época de terror, y es por demás conocida la actitud «burguesa» del marqués de Estella, creemos que, en bien de todos, debe reservarse la egregia figura del Mussolini (?) español para más grandes empresas. En Marruecos haría un gran papel y es seguro alcanzaría el tercer entorcha.

do, aunque no fuera más que por abo-lengo.

Pero que un gobierno liberal que predica la supremacía del poder civil convierta su representación en Barcelona en un alto mando militar, es el colmo de las inconsecuencias.

¿No hay hombres civiles en las alturas con capacidad para ocupar la vacante que dejó el novel ministro de Fomento? ¿No? Pues que nombren a Pestaña. Representación por representación es preferible la obrera y al final de la jornada el resultado habría de ser el mismo.

En Alhama (provincia de Málaga) ha aparecido una partida de bandoleros. Siete hombres provistos de armas largas de fuego y montados en jacas andaluzas y capitaneados por «el Conde», han comenzado a actuar emulando las glorias de «Diego Corriente», «Los siete niños de Ecija», «Juan Palomo» y otros personajes de leyenda.

Los flamantes bandoleros vienen a «llenar un vacío», vienen a reivindicar la España de pandereta, vienen a completar el cuadro remozando una época que no debió desaparecer. Época feliz en que hasta los vulgares saltadores de caminos tenían el gesto hidalgo de los conquistadores y la gallardía del que ofrece el pecho al peligro.

Entre los pistoleros de hoy y los «bravos» de entonces, vuelvan en buena hora los que con sus hazañas dieron lugar a que se manifestara el carácter español con una nobleza de principios que ¡ay! hoy no se halla en ninguna esfera.

Nosotros, amantes fervientes de lo «clásico» proponemos a «el Conde» para la Gran Cruz de Alfonso XII por su obra de reconstitución histórica. Al fin y al cabo otros con menos motivo la ostentaban orgullosamente en su pecho.

Colofón:

En la última sesión del Ayuntamiento incurrió la Corporación Municipal en horrible sacrilegio.

Se discutió la incompatibilidad de Jesús Bendito. ¿Qué les parece a ustedes?

Resulta que Jesús Bendito a la par que ejerce la presidencia de la comisión de Alumbrado, es empleado de la empresa «Gas-Alicante».

Y aseguraban las historias que Jesús había echado del templo a los mercaderes!

¿Cómo cambian los tiempos!

EDDY

Querer no es poder

¿Nos alegraría y complacería proclamar la República en España? Claro que sí. Pues, si se nos dijera: «el lunes hemos de empezar la revolución para implantarla», seríamos de los que se quedarían en casa y hasta procuraríamos disuadir a los amigos; porque sabríamos que íbamos a un fracaso, a un sacrificio estéril, por falta de preparación y de medios.

Eso nos ocurre con Marruecos. Quisiéramos que España llevase allí la cultura, implantase la obra del progreso, realizase una acción que mereciera el agradecimiento de los indígenas y el aplauso de las futuras generaciones. Pero no podemos lo que queremos; nos falta preparación material y espiritual, nos falta un plan serenamente estudiado, nos falta capacidad económica para la empresa. Y nos falta todo esto porque nos han faltado gobernantes que ante todo y sobre todo pusieran el supremo interés de la patria. El estadista, para merecer tal título, ha de ser visor, ha de vislumbrar claramente el futuro para preparar la nación, para que los acontecimientos más lógicos no sorprendan a esta desprevenida. Y si nuestros gobernantes explicaron al pueblo español y al pueblo marroquí cual era el alcance de nuestra misión protectora, si nuestros estadistas supieron presagiar lo que podría costarnos esa misión.

¿Había un compromiso ineludible? Debíó conocerlo claramente la nación; después debíó comenzarse, no por avanzar ocupando zocos, poblados, montes y minas, sino realizando desde nuestras plazas de soberanía una labor de atracción fraternal, trayendo moros a nuestras escuelas y talleres, incluso organizando expediciones de otros moros que vinieran a España y vieran las ventajas de la civilización y pudieran luego contarlas y propagarlas entre los suyos, y explicarles que aquí les tratábamos como amigos, como hermanos. En justa correspondencia, debíó organizarse expediciones de maestros, ingenieros, médicos, comerciantes, etc., que visitasen el interior, que explicasen lo que los moros podrían ser explotando sus minas, estableciendo relaciones mercantiles, adquiriendo hábitos de higiene, construyendo edificios cómodos, teniendo fáciles comunicaciones.

Y mientras esa labor de atracción fraternal se realizaba, debíó España realizar también una intensa labor de fortaleza económica que es la única que puede dar la fortaleza material.

Miles de millones hemos gastado allá inútilmente sembrando mas odios que afecto; hemos hecho ese gasto muy superior a lo que podemos. Si se hubiera seguido el procedimiento racional de prepararnos, no se habrían sufrido tantas amarguras ni tantos desastres.

De haberse estudiado el problema por verdaderos estadistas, se hubiese calculado lo que la empresa representaba para la nación, y se hubiera dicho: Ante todo, pongámonos en condiciones.

Supongamos que, pensando patrióticamente, destinamos de un golpe a la reconstitución nacional solamente lo que gastamos allá en menos de un año: 100 millones para repoblación forestal; 200 millones para escuelas; 300 millones para obras hidráulicas; 400 millones para nuevas líneas de comunicación. Total, un millar de millones; menos de la mitad de la trampa que nos envuelve. Decimos gastado de un golpe porque es como podría dar resultado; no haciendo las obras homeopáticamente, suspendiéndolas con frecuencia por falta de dinero, haciendo que duren años y mas años. Entonces, automáticamente habría un aumento enorme de producción agrícola; se establecerían nuevas industrias, se intensificaría el tráfico, se explotarían minas que hoy están ociosas por su aislamiento; adquiriríamos un superior grado de cultura. En pocos años aquellos mil millones se hubieran convertido en muchos miles de millones de riqueza; hubiéramos estado en condiciones de hacer frente a los acontecimientos; y si preciso hubiera sido emplear las armas contra algunas kabilas irreducibles, sordas y ciegas a nuestra labor atractiva, con facilidad se habría organizado un poderoso ejército dotado del mejor material, capaz de en pocos meses dominar a todos los insubmisos; eso, sin llevar la Hacienda a la bancarrota, sin soportar humillaciones y desastres vergonzosos.

No se ha hecho aquí y allá la preparación espiritual; no nos hemos prevenido económicamente, no se ha estudiado serenamente un plan de acción política y militar, sino que mensualmente se cambia de procedimientos y de personal directivo. Lo que está ocurriendo es lo que necesariamente había de ocurrir; un fracaso en todos los órdenes.

Por eso al titular estas líneas decimos: «Querer no es poder», cuando

SALMON

ALBO

sin rival Nueva fabricación

De venta en todos los buenos establecimientos de Ultramarinos

Representante para la provincia: HIJO DE VICENTE GARCÍA SÁEZ, Castellón, 45

Gran Hotel Samper
Proprietarios: Hijos de Samper
Establecimiento de primer orden, recientemente reformado.

MUSIC-HALL "SALON NOVEDADES,"
LINA DE LOSCA
CANZONETISTA
Entrada por consumación.--M. Núñez, 7

BAR EL NIDO
El establecimiento de aperitivos, cervezas y refrescos más acreditado y más concurrido

lo que se quiere no está en relación con lo que se puede, cuando previamente no se ha hecho todo lo necesario para poder lo que se quiere, cuando la inmensa mayoría de los que han de contribuir a que se pueda, no quieren.

Todo, porque se ha exprimido a la nación desacertadamente sacándole miles de millones que han producido sangre, lágrimas y bochornos, y no ha habido, oportunamente, voluntad y capacidad para gastar la décima parte de esos millones en darnos honor, riqueza y bienestar.

"El Luchador,"

Plebiscito para votar el equipo que debe representar a la Región Levantina en el Campeonato Interregional

- Portero.
Defensa d
D izquierda
Medio d
M centro
M izquierda
Extremo d
Interior d
D centro
Interior i
E izquierda.

Firma

Recórtese y envíese este Boletín, bajo sobre, a la Redacción de EL LUCHADOR, Sagasta, 45.

Hot-l Samper

Concierto por la Orquesta Española «La Wagneriana» que celebrará hoy miércoles a las diez y media en punto de la noche.

PROGRAMA

Primera parte

- 1.º «El Cant del Valensiá».—Sosa.
2.º «Granada de la Suite Española».—Albéniz.
3.º «Guillermo Tell, Sinfonía».—Rossini.

Segunda parte

- 1.º Preludio de «La Verbena de la Paloma».—Bretón.
2.º «La Revoltosa», Duo.—Chapí
3.º «Pan y Toros» Fantasia.—Bartolieri.

OTRO GRAN ÉXITO

Paquito Latorre, en Madrid

Vini vidi vinci

Hemos tenido ocasión de comprobar por testigos presenciales competentes que nos merecen absoluto crédito, que el éxito alcanzando por nuestro paisano en Madrid ha sido mucho mayor que lo que se desprende de las reseñas de la prensa madrileña. Algunos diarios han respondido como el eminente baritono merece, pero la generalidad, no. Sin embargo, Latorre se está imponiendo contra viento y marea.

Si el éxito de su debut en «El Barbero de Sevilla» fué definitivo, entusiasta, el triunfo personalísimo alcanzado anoche en «Maruxa» ha sido clamoroso, de los que hacen época. Veremos que dicen ahora los colegas de la villa y corte.

He aquí el telegrama que nos dirige nuestro querido compañero de redacción Pepe Agulló que, accidentalmente, se encontraba anoche en Ma-

drid y presencié la función en el teatro de Apolo:

«Madrid.—(12, 5 madrugada). Acaba de celebrarse en Apolo reprise de «Maruxa». Vives ha obtenido nuevo y clamoroso éxito y Paquito Latorre ha triunfado definitivamente en la escena madrileña. El Teatro estaba lleno, imponente, ovacionándole continuamente. Latorre ha estado afortunadísimo en todo momento. Ha sido un acontecimiento que ha revestido los caracteres de un estreno. La obra fué presentada con absoluta propiedad. El público llamaba repetidamente a Paquito Latorre solo. También aclamaban al maestro Vives y a la orquesta. Numeroso grupo de alicantinos que presenciaron acontecimiento llenó camerino Latorre felicitándole y abrazándole, como así mismo a su padre y maestro, emocionadísimo todos. Podéis decir que alicantinos debemos estar orgullosos del clamoroso triunfo de nuestros paisanos. Abrazos. AGULLÓ.»

Participamos de ese entusiasmo y de ese orgullo. Hay que tener en cuenta lo que significa el triunfo personalísimo de Paquito en una obra como «Maruxa» tan vista y tan admirablemente representada en Madrid, hasta en el Teatro Real, máxime cuando en la representación de anoche el papel «Rufo» estaba a cargo del eminente bajo de ópera Redondo del Castillo. Que en estas condiciones haya sido llamado a escena Paquito Latorre, solo, repetidas veces, da una perfecta idea de su envidiable y definitivo éxito.

Reciba nuestra felicitación el querido amigo y, con la nuestra, la de todos sus paisanos y admiradores. Felicitación que hacemos extensiva a don Juan, su padre y notable maestro, que también debe participar de la gloria de su discípulo predilecto.

Representación exclusiva

CONCEDEMOS

para esta capital de productos ingleses acreditados, de gran consumo para la ganadería y agricultura y que dejan un margen de beneficio de más del 30 por cien.

Precisa disponer para servir los pedidos rápidamente de un pequeño capital para tener un stock (mercancías disponibles) en esta capital como ya está establecido en otras poblaciones de España.

Escribid a «Importadora Nacional S. A.» Diputación, 282. Barcelona

«Central» Gran Café

Programas para hoy miércoles 12 septiembre de 1923, por los señores profesores don Moisés Aranda (violín) don Manuel Calvo (violoncelle), y don José Balsa (piano).

A las seis de la tarde.

Primera parte

- 1.º «Parfums d'Hiver» Valse.—Berger.
2.º «Bes Bergers Wateau».—Griegh.
3.º Fantasia de «Bohemios».—Vives.

Segunda parte

- 4.º «En la «Alhambra».—Bretón.
5.º a) Canción de Primavera.—Mendelssohn. b) Andante de la Casación en Sol.—Mozart.
6.º «Embeleso» Fox.—Pacheco.

A las diez y media de la noche.

Primera parte

- 1.º Overture de «Oberón».—Weber.
2.º «Larghetto» del Quinteto en La.—Mozart.
3.º «Minuetto» y «Fandola» de l'Arlesienne.—Bizet.

Segunda parte

- 4.º «Trio-Serenata» op. 8.—Beethoven.—I. Marcia Allegro.—II. Adagio.—III. Minuetto. Allegro.—IV. Adagio.—Scherzo-Presto.—V. Allegretto alla Polacca.—IV. Tema con variationi. Finale alla marcia. Allegro.

Nota.—Mañana jueves, 13 de septiembre, a las seis y a las diez y media grandes conciertos.

Pida usted la Manzanilla

'PASTORA'

—: Marca acreditada —:

DE

Pedro Rodriguez e hijo

DE SANLUCAR

De venta en todos los Cafés, y Bares

DE LA PROVINCIA

Aspe

¡Carifios que matan...!

¿Celos mal reprimidos...? No se saba con absoluta certeza. Pero cabe suponer que no han sido ajenos a la tragedia conyugal desarrollada ayer en este pueblo.

Mariana Pérez Sánchez, que lleva contados en su vida treinta y nueve otoños, disputó con su esposo Vicente Requena Espinosa, que cuenta ahora treinta y tres años de edad. Fueron agriándose las palabras y la disputa degeneró en riña.

Enardecida Mariana por el calor de la refriega y embravecida por la ac-

Fórmula Patentada en España

Para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consulteme sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida catálogo gratis

ANTONIO FORMOSO PERMUY

INVENTOR

Santa Catalina, 12

La Coruña

«La Fundación Mercantil Corporativa Urbana»

Dirección Sagasta, 17 2.º Alicante

AL PUBLICO

Se pide en todos los establecimientos de comercio los cupones de esta institución.

El poseedor de un cupón tiene derecho a la adjudicación por sorteo de una casa cuyo valor es de diez a treinta mil pesetas, y además un préstamo de DIEZ MIL pesetas

El importe de todos los cupones que se adquieren en los comercios, se reintegra por sorteo con la reata del 5 por cien de interés compuesto anual estatuída

titud de su marido acometió a este con un arma blanca y le produjo en el vientre una herida de dos centímetros de profundidad.

Vicente ingresó en grave estado en el Asilo-hospital de la villa.

La esposa agresora, quedó detenida a disposición del Juzgado correspondiente, siendo conducida a la cárcel de Novelda.

La Primitiva

Gran servicio de automóviles entre Alicante, San Juan y Muchamiel

Salidas de Muchamiel y San Juan, desde las seis de la mañana, hasta las siete de la tarde, cada media hora

Salida de Alicante, desde las seis y media de la mañana, hasta las siete y media de la tarde cada media hora

Servicio rápido y seguro

Punto de parada en Alicante: Explanada de España, frente al Chico la Blusa

Deportivas

Balompíe

El famoso equipo «Furth» de Alemania, visitará el campo de «La Florida».—El partido del viernes.—Acontecimiento deportivo

«Bien por el Natación!», que así confirma su historial deportivo del pasado año, sirviéndonos el viernes el primer partido internacional de la temporada, no reparando para ello en sacrificios, gastos y trabajos.

La afición alicantina que tenía noticias de las actuaciones del formidable equipo alemán, en Valencia; que sabía sus próximos encuentros con el «Alcodiam» y con el «Murcia», se dolía de que el «Furth» no viniera a Alicante; de que los alemanes no visitaran el estadio de «La Florida»; de que los chicos del C. N. A. perdieran la ocasión de contender por vez primera con un equipo alemán; y de que los deportistas alicantinos nos viéramos privados de apreciar la actuación de los paisanos de Stressman, pero, la Directiva del Natación estaba en relaciones con el representante del «Furth», y al fin, ayer tarde, quedó convenido que gemados y nadadores celebren un partido amistoso el viernes 14 por la tarde en el que la expectación de los deportistas alicantinos quede colmada y satisfecha.

El primer partido internacional,

CAMPOS EXPERIMENTOS AGRICOLAS

OLIVOS ARBEQUINES DE PRODUCCIÓN ANUAL: ALMENDROS ESMAY J.C. RESISTENTES A LAS HELADAS TARDÍAS: ARBOLES DE JARDIN-ADORNÓ Y PASEO ETC-ETC



TODA LA CORRESPONDENCIA CONSULTAS Y PAGOS, AL DIRECTOR AGRÓNOMO D. JUAN CASAMAJÓ APARTADO DE CORREOS N.º 23-LERIDA-(ESPAÑA)

PIDANSE CATÁLOGO Y PROSPECTOS GRATIS

pues, de la temporada promete ser una interesante manifestación de futbol, que merecerá el aplauso de todos los que hacen del balompíe su deporte favorito, viéndose el campo del Club Natación, seguramente, como en los días de «fiesta grande», por ser muchísimos los deseos de conocer el futbol alemán que todavía no se ha visto en Alicante, y ser muchos los elogios que se vienen haciendo en la prensa deportiva del equipo tudesco que el viernes visitará a los deportistas alicantinos, jugando un partido con el primer equipo del Club Natación Alicante, partido, que no dudamos en calificar de antemano, de interesante, de reñidísimo y de acontecimiento futbolístico.

El «Furth» 1860, de Alemania, que mañana contendrá con el primer equipo del Club Natación Alicante, es uno de los primeros equipos alemanes, llevando cinco jugadores internacionales y dos seleccionados.

El juego de su línea de ataque es de pase corto y adelantado sobresaliendo el extremo derecha y el interior izquierda.

La línea de medios cuyas alas son estupendas, constituyen una buena línea de sostenimiento para el «avance».

La defensa es de buena colocación y juego perfecto.

El portero, es según referencias que a nosotros llegan, un jugador de gran calidad, estando considerado como uno de los elementos más notables del equipo.

Colegio Francés de Alicante

Esta acreditada institución de enseñanza en Francés y Español, para niños de ambos sexos, situada Avenida del Dr. Gadea num, 11, (antes 23), abrirá sus clases el día 15 de Septiembre próximo.

Ocupa dos locales independientes para niñas niños y párvulos, de mejores condiciones higiénicas, con espaciosas y bien ventiladas clases, así como jardín para solaz de los alumnos.

Comprenderán sus estudios las Enseñanzas Primaria, Elemental y Superior en Francés y Español, con sus Ortografías prácticas, Religión y Moral, Canto y Declamación en Francés y Castellano, etc. etc.

Está abierta la matrícula en el Consulado de Francia de 10 y media a 13, calle de Oastañós, 22, y en el Colegio Francés de 18 y 1/2 a 19 y 1/2, todos los días borables.

AGUAS NATURALES MINERALES DE

EL MEJOR PIRGANTE

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI :-: Dirección y Oficinas: Lealtad, 12.-Madrid

TANGYE Motores para aceite pesado (gran economía en combustible)

AMERICAN Bombas centrífugas verticales y horizontales

CEI Motores eléctricos. Transformadores. Alternadores

Agentes exclusivos para España

Vañó, Sánchez y Cremades

Fabrica de aparatos para alumbrado eléc-

trico :-:

Castañas, núm. 12 :-:ALICANTE

ESCUELA MODELO

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

EDUCACION EVANGELICA

Calderón 29, 28 y 30 y Juan de Herrera

La Escuela Modelo es el Colegio de mayor matrícula de la capital. Curso; asado: 542 niños 131 niñas. — Espacios y ventilados salones. — Clases al aire libre. — Patios para el aseo de los alumnos. — Biblioteca escolar. — Museo. — Excursiones. — FRANCÉS. — DIBUJO. — MUSICA. — GIMNASIA. — 17 PROFESORES. — Precios módicos

La Escuela Modelo puede visitarse a cualquier hora.

Fermin Botella Pérez

SAGASTA 12
ALICANTE

Aptdo. 88 Maquinaria :-: Electricidad Teléfono 42

A precio de fábrica

Aparatos de sala y de comedor :-: Exclusiva "LOT"

FRANCISCO CREMADES

Ultramarinos

Plaza Reina Victoria

EL LUCHADOR ALICANTE

DIARIO REPUBLICANO

2 pesetas mensuales

PLATERIA

FRANCISCO ORTIZ — MAYOR 5

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

O mas de hierro y madera, Muebles de todas clases. Lora, lampisteria, orangeria. — Objetos de fantasia para adorno. — Apar tos de electricidad. — Pa laz del Progreso 7. — ALICANTE

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos. — Fabricación

INTERESANTE

Especialidad en Chocolate refinado para diabéticos,

el que ha obtenido un grandioso éxito entre los pacientes. Se sirve en pastillas de 8 desayunos. El doliente no encontrará nada mejor.

Fabricantes: Sánchez Hermanos. — Alicante

DE VENTA: ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

SUCESORES VIUDA DE A. REUS

Sagasta, 24 Alicante

La Unión y El Fenix Español

Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES. — SEGUROS DE VALORES

Compañía de Seguros reunida

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Seguros sobre la Vida. — Seguros contra Incendios.

— Seguros marítimos

representante en la provincia de Alicante: D. FRANCISCO RODRIGO MORRA, San Fernando, 34

COÑAC «FARO»

Champán «Lumen»

LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas Bilbainas

BILBAO (HARO)

Sucursal y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, 8

ALFREDO JAVALOY

Maderas del país y extranjeras

Maisonnave, 29



¡Quítese ese grillete!
Para quitarse ese grillete lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de **Lithinés del Dr. Gustin**



Reumatismos, Gota
Cólicos nefríticos
Lumbago, Ciática.

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr. Gustin para hacerse 12 litros de agua mineral:

VINOS FINOS DE RIOJA PATERMINA